

Opšti pojam

U građanskom smislu stvar (res) je deo materijalne prirode koji se nalazi u ljudskoj vlasti i na kojem postoji pravo svojine ili neko drugo stvarno pravo.

Pod telesnom stvarima u građanskom smislu se podrazumevaju materijalni delovi prirode koji zadovoljavaju dva zahteva.

Prvi je fizički, da je taj deo faktički ili virtuelno u ljudskoj vlasti.

Drugi je pravni, da na dalu materijalne prirode koji je u ljudskoj vlasti, postoji pravo svojine ili neko drugo stvarno pravo.

2. Sastavni delovi stvari, prosta i složena stvar

Pripadak stvari

Svaka se stvar sastoji od delova, koji su takvi da se ne mogu raspoznati i onda kažemo da je to prosta stvar ili se mogu raspoznati i onda kažemo da je to složena stvar.

Svi delovi složene stvari nalaze se u međusobnoj funkcionalnoj vezi i čine pravnu celinu a prema fizičkoj vezi mogu biti spojeni i odvojeni sastavni delovi.

Spojeni sastavni delovi mogu biti neodvojivi i odvojivi. Neodvojivi (potpuno inkorporisani deo) je onaj koji se ne može odvojiti bez uništenja. Odvojivi (nepotpuno inkorporisani deo) je onaj koji se može odvojiti bez uništenja. Odvojeni (fizički samostalni deo) je uvek pokretna stvar a sama složena stvar kojoj pripada može biti pokretna ili nepokretna. Ovakav deo samo povremeno dolazi u fizičku vezu sa stvari kada joj služi dok je nepotpuno inkorporisani deo u stalnoj fizičkoj vezi.

Sporedna stvar (pripadak) je pokretna stvar koja je fizički samostalna ali funkcionalno i pravno trajno povezana sa drugom stvari. Pripadak stvari u pravnim odnosima deli sudbinu glavne stvari.

3. Glavna stvar i sporedna stvar

Pod glavnom stvari podrazumeva se fizička celina njenih sastavnih delova koja kao takva ima primarnu ulogu u odnosu na jednu pokretnu stvar s kojom je funkcionalno povezana (sporednom stvari).

Pod sporednom stvari podrazumevamo pokretnu stvar koja je funkcionalno povezana sa glavnom (pripadak).

4. Plodovi i proizvodi (prihodi) stvari

Plodovi u naturalnom obliku su proizvodi koje neka stvar daje periodično bez iscrpljivanja svoje supstancije, a namenjeni su za odvajanje. Dva osnovna pojmovna obeležja ploda: prvo, plod je samo ono što stvar periodično daje, pri čemu periodičnost ne mora biti u jednakim vremenskim razmacima; drugo, plod je samo ono što stvar daje bez iscrpljivanja svoje supstancije, pri čemu je dovoljno jedno relativno očuvanje supstancije, (zemlja koja rađa vremenom gubi svoje sastojke, pa ipak žito i trava predstavljaju njen plod). Do odvajanja plod je sastavni deo plodonošne stvari, na kojoj postoji jedno pravo svojine.

Odvajanjem postaje samostalna stvar, na kojoj postoji posebno pravo svojine, mada je uobičajeno da se i dalje naziva plodom, pa tako postoji podela na neodvojive (neobrane, viseće) i odvojive (obrane) i podela odvojenih plodova na sabrane i nesabrane. Plodovi u naturalnom obliku se još dele na prirodne, kada ih stvar daje sama od sebe, bez ulaganja ljudskog rada (divlje jagode) i veštačke, za čiji je nastanak potrebno ulaganje ljudskog rada. (žetva sa određene parcele)

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com